

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Strojná

Obor studia: Výrobné stroje a zariadenia

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterská

Zahraniční škola

Země: Hong Kong

Název zahraniční školy: Hong Kong University of Science and Technology

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: School of engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Burgitta Ho

E-mail koordinátora zahraniční školy: egbho.ust.hk

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: hkust.edu.hk

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023

Začátek pobytu: 1.9.2023

Konec pobytu: 19.12.2023

Délka pobytu v měsících: 3.5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:

Všetky potřebné informace bolo možné nájsť na stránke

<https://studujvesvete.cvut.cz/krok-za-krokem/vyjezdy-mimo-evropu/krok-vyjezdy-mimo-evropu-po-navratu/>

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)?:

Na tejto stránke sú dostupné všetky kurzy ktoré budu v danom semestri vyučované, taktiež sa tam nachádzajú informácie o daných kurzoch.

<https://w5.ab.ust.hk/wcq/cgi-bin/2330/subject/MECH>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

Po oficiálnom prijatí od zahraničnej univerzity som dostal prístup na stránku výmenných študentov kam bolo postupne potrebné dodávať dokumenty ako napríklad vyštudované predmety, predbežné predmety ktoré by som chcel na zahraničnej univerzite študovať, žiadosť o ubytovanie na koleji atd.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:

Všetky dokumenty sa vkladajú na stránku zahraničnej univerzity

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :

Anglickom

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :

Pozývací list zo zahraničnej univerzity, poistenie na celú dobu výjazdu, študijný plán, potvrdenie o zápise do nasledujúceho semestru

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) :

Víza sú potrebné, avšak celý proces spočíva vo vyplnení 5-6 stránkového formuláru, ktorý sa následne poštou posiela na zahraničnú univerzitu a tá už vybavuje všetko za Vás. Po 2-3 mesiacoch príde vízum na email.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). :

Zahraničná škola poskytuje poistenie zdarma, avšak je platné len v rámci Hong Kongu, preto som si sám spravil poistenie na celú dobu výjazdu. Cena sa pohybovala v okolí 7 000 Kč na pol roka zahrňujúca celú Áziu.

Potreboval/a jste nějaké očkování? :

Do Hong Kongu není potřebné žiadne očkovanie.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :

Letenku do HK som kupoval len s 2 týždňovým predstihom a tým pádom cena bola vyššia, zhruba 17 000 Kč za jednosmernú. Avšak s väčším predstihom sa dá aj obojsmerná letenka kúpiť za cca 13 000 Kč.

Procedura na hranicích - co mít u sebe? :

Cestovný pas s platnosťou viac ako 6 mesiacov

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :

Zahraničná univerzita organizuje pick-up z letiska 2x denne v daných časoch.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? :

Nie.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :

Približne 2 mesiace pred začiatkom semestra sa koná predbežný zápis predmetov, na tieto zapísané predmety bude garancia miesta. Finálny zápis predmetov sa koná 2 týždne pred zahájením semestra. Obmedzenie môže spočívať v kapacite daného predmetu. Taktiež je potrebné splniť predpísané znalosti respektíve takmer každý predmet vyžaduje určitú prerekvizitu alebo splnenie určitého predošlého predmetu čož sa dá doložiť vyštudovaným predmetom na ČVUT.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :

Introduction to composite materials vyučovaný prof. Shi Fan. Tento predmet zahrňuje náhľad do mechaniky kompozitných materiálov a taktiež obsahuje laboratórne cvičenia v rámci ktorých sa vykonávajú nedeštruktívne skúšky kompozitov.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? :

Prax bola súčasťou len laboratórných cvičení.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :

Výuka je zameraná primárne na teoretické znalosti. Práca lokálnych študentov je na vysokej úrovni a to od prvého dňa výuky. Z každého predmetu sú zadávané úlohy, ktoré je potrebné odovzdávať priebežne.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :

Kvalita výuky sa porovnáva len veľmi ťažko keďže výuka je nastavená rozdielnym spôsobom ako na ČVUT. Primárny rozdiel spočíva v 2 skúškových obdobiach počas semestra a to na približne v strede semestra a na konci. To spôsobuje potrebu priebežnej prípravy počas semestra, ktorá je sprevádzaná úlohami. Taktiež záleží na volbe predmetov. Niektorý predmet vyžaduje viac ako iný. Zhrnul by som to tak, že kvalita výuky je na vysokej úrovni a pri priebežnej práci počas semestra je to zvládnuteľné

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :

Všetky materiály vrátane poznámok z prednášok a cvičení sú okamžite k dispozícii na stránke/aplikácii podobnej moodle. Skriptá a knihy sú voľne dostupné v knižnici, ktorá sa nachádza priamo v kampuse

Jaká je vybavenosť kampusu? :

Kampus sa nachádza cca hodinu od centra mesta, viac menej na samote avšak v rámci kampusu je možné nájsť všetko čo potrebujete, od supermarketov cez fastfoody až po športové miesta ako plavárne, bežecký okruh, tenisové kurty atd.

Jaká je dostupnosť počítačov (prístup na internet; potreba vlastného notebooku; možnosti tisku a kopírovania)? :

Počítače a tlačiarne sa nachádzajú v knižnici a prístup na internet (eduroam) je dostupný v rámci celého kampusu

Pořádá zahraničná škola a/nebo miestní študentská organizácia nejaké špeciálne akcie pre výmenné študenty? :

Ano.

Byl/a ste počas štúdia v zahraničí začlenení/a do študijných skupín s miestnymi študentmi? :

Prakticky neustále. Všetky predmety sú vyučované v angličtine takže sa študuje spoločne s miestnymi študentmi.

Praktické otázky pobytu

Kde ste počas študijného pobytu bývali/a? :

Na koleji v kampuse.

Cena Vašeho ubytovania – mesačne. :

Približne 11 000 CZK. Pred príchodom na zahraničnú univerzitu je potrebné zaplatiť 15 000 HKD čo je približne 44 000 CZK v čom je zahrnuté ubytovanie a poistenie na celý semester.

Popíšte ubytovanie a vysvetlite, prečo ste zvolil/a práve tento druh ubytovania (uvedte vybavenosť kolejí/bytu; pripojenie na internet; čo si privediete; možnosť ubytovania na kolejiach večer alebo o víkendy) :

Toto ubytovanie som si zvolil kvôli polohe ktorá je v kampuse školy. Všetky izby kolejí sú koncipované pre 2 študentov so zdieľanými toaletami a sprchami v rámci jedného poschodia. Čistota kolejí je na vysokej úrovni. Samostatná izba je malá avšak postačujúca keďže väčšina času počas týždňa sa trávi buď v škole alebo v knižnici.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :

Po přijetí na danou univerzitu je potřebné vyplnit formulář s žádostí o ubytování, které bude následně přidělené.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :

V kampusu je 7 ménz a taktiež rôzne iné stravovacie miesta takže nieje potrebné odchádzať z kampusu niekam inam.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :

Približne 1.5 násobok cien potravin v ČR

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :

Infrastruktúra verejnej dopravy v celom Hong Kongu je na vysokej úrovni, od autobusov až po metro. Cena sa pohybuje v okolí 25Kč za jazdu na akomkoľvek prostriedku.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :

Po příjazdu je nutné doložit na stránku školy tzv. "landing slip", ktorý obdržíte na letisku.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? :

Nie, ale v rámci kampusu je zdarma dostupný lekár.

Pracoval/a jste během studia? :

Nie.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :

V rámci študentských víz nieje možné vykonávať akúkoľvek prácu v Hong Kongu

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :

Celá oblast Hong Kongu je pomerne veľká takže je možné cestovať po Hong Kongu na rôzne kultúrne výlety alebo na turistiku. Taktiež by som podotkol polohu Hong Kongu, ktorá je v rámci Ázie centrálna čiže je možné chodiť na víkendové výlety do iných krajín.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? :

Finančné prostriedky poskytnuté od ČVUT, osobné úspory.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 40 000Kč

a) z toho stravování: 20 000

b) z toho ubytování: 11 000

c) z toho na cestování a volný čas: 9 000

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):

25%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? :

Tento daný semester bolo štípendium vyplácané postupne.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :

Na většine miest je možné používať české platobné karty avšak ja som používal účet od Revolut, ktorý zaručene fungoval na všetkých miestach.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? :

Nie.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? :

12 (rozdielny kreditový systém)

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? :

Všetky (24 ČVUT kreditov)

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? :

Kombinácia

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? :

Ano.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? :

Je potrebné zaslať zrovnávací arch vedúcemu ústavu a následne na študijné oddelenie.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :

Žiadne.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:

Odborný přínos hodnotím velmi kladně.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:

Osobní přínos je významný. Život v metropole akou je Hong Kong je značne rozdielny a preto bolo potrebné sa adaptovať na daný štýl čo mi poskytlo skúsenosti do života spojené taktiež s kontaktmi so študentami z celého sveta.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:

Kedže som neriešil žiadny významný problém tak všetky informácie boli zcela postačujúce.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :

Zcela postačujúce, všetky informácie sú voľne dostupné a dohladateľné

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :

Ano.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? :

Skúsenosti a zážitky nadobudnuté počas pobytu.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :

Nie.